



## B

### ●地点:余姚中学考点 考生需手部消毒后 才能进入教室

早上7:00不到,余姚中学考点外出现了不少穿着红色T恤、红旗袍的家长和老师,目送孩子进入。

“试卷拿到手上,仔细读题,不要慌张!”

“要相信自己可以的,加油!”

虽然天公不作美,雨时断时续地下着,但有了这些鼓励声,考生们紧张的情绪舒缓许多。

送考人群中不少是全家总动员。

记者在人群中看到一个10来岁的小男孩,他是和爸爸妈妈一起来给姐姐加油打气:“希望姐姐考上好的成绩,上理想的大学,金榜题名。”说着说着,弟弟激动地哭了。一旁的爸爸告诉记者,弟弟为了不影响姐姐的高考复习,两人有一段时间没见面了,“在家天天念叨着想姐姐,今天就把他带来一起送考。”

“重要的日子,就想有仪式感!”现场,一位姓李的妈妈告诉记者,自己特意在网上定了套红旗袍,就为了在女儿高考这一天,给她加加油,祝愿高考“旗开得胜”。

“从容进考场,开心出考场,考出好成绩,相信她没问题的!”李妈妈说。

到了8:00,越来越多考生集聚考点外围路口,佩戴口罩,从容等待,而带队老师一边给考生派发准考证,一边送上鼓励地拥抱,场面特别的温馨。

根据疫情防控需要,今年考点做了很多安全升级工作,不仅入口处循环播放着提醒录音:“请所有考生将准考证拿在手上,保持一米以上距离,佩戴好口罩,测温后有序进入考场”,同时,考点设有6个测温通道,其中2个是专用通道,以防不时之需。

据余姚中学副校长汪亚萍介绍,余姚中学考点主要是余姚中学、余姚四中、余姚七中3所学校的高三学生在这里参加高考,首场语文考试共有53个试场,1563名考生。在考场门口,监考人员核验身份证和准考证后,考生还需要进行手部消毒,才能进入教室。



抬着担架送孙同学上考场。通讯员供图

## 一辆120急救车驶入奉化中学考场 背后的故事让人泪目

昨天上午8:35,奉化中学考场外,一辆120急救车载着江口中学的孙同学按照提前规划的线路驶入考场。车子停稳,医护人员、考试中心工作人员,还有江口中学的胡晨光校长、教务主任拉下担架,一步步、一阶阶把孙同学抬上考场。

这是一个临考前三天生病住院的特殊考生。家长劝他健康为重来年再战,但他坚持要上考场。为了让他重上赛道,奉化区教育局、区卫生局、区人民医院还有奉化中学、江口中学做了最充分的准备。

### 临考前三天突发十二指肠穿孔

孙同学就读于江口中学,成绩优秀。7月4日上午,孙同学还和妈妈丁女士讨论高考后如何安排参加各高校三位一体面试的行程。突然,他脸色发白,肚子绞痛,丁女士赶紧将儿子送医,检测结果是十二指肠穿孔。

而此时,距离高考仅有3天。

“我和他爸爸劝他健康第一位,安心养病,来年再战,但儿子一心想上考场。”丁女士说。

“我也是寒窗苦读十多年,从高考考场走出来的,能理解孩子和家长的心情,我想尽可能帮助孩子。”

### 医护场外待命,校长抬着他上考场

一切就绪,但最关键的,还要看孙同学的身体状况。

“我们对他进行了综合评估,一是术后的恢复情况,二是孩子的意愿。经过这两天的治疗,他的生命体征比较平稳,身体恢复得不错,而且孙同学上考场的决心特别强烈。”陈桂东说,除了对考生进行详细检查,医院还针对孙同学的情况制定了各项医疗措施。

昨日上午8:35,120急救车把孙同学从医院载到奉化中学考点,主治医生陈桂东和一名护士、两名急救人员全程陪同。

“感恩医生、感恩老师,为了能让儿子上考

子。”奉化区人民医院普外一科主治医师陈桂东是孙同学的主治医生,了解到他的情况后,陈大夫当天下午就给孙同学做了微创手术,减轻手术损害。

江口中学校长胡晨光也立即行动起来,联系奉化区教育局、奉化区卫生局、奉化区人民医院,多个部门协同会商制定严密计划。

考场设置在奉化中学,备用考场,两名老师监考。主治医生陈桂东和一名护士、两名急救人员在考场外待命。为了能让孙同学从医院直达考场,奉化中学还开辟了行车通道。

场,很多人在背后默默付出,我不能一一叫出他们的名字,但我想说,感恩,谢谢!”昨天下午,记者采访丁女士,电话中她声音哽咽。

“对于考试成绩,我没有任何要求,一切都是最好的安排。儿子坚持上考场,他能平安顺利完成整个考试过程,就是我心中的英雄,一个真正的男子汉。”丁女士说。

“我儿子很结实,体重170多斤,胡校长,还有教务主任,校领导把他抬到考场,这个情,我要让儿子记下,将来他要尽力回报这个社会。”丁女士说。

记者 王冬晓 通讯员 宋明 方赛

## C

### ●地点:奉化职教中心考点 学生间隔一米 排队测温有序进场

今年奉化区有2382名考生(含职校生)报考,共设奉化中学、职教中心2个考点。为给考生创造一个安静的考试环境,考试期间,交警部门将对部分道路实施交通管制。

早上7:20左右,奉化职教中心陆续聚集了一些家长考生,等待进场。奉化高级中学的杨同学和陈同学早上6:00起床,从奉化西坞乘公交前来考场。考场外奉化江边一对母女在雨中撑伞等待入场,临进场女生还在看书。

现场,不仅家长们为考生忙里忙外,高三带队老师也尽可能为学生提供便利。奉化二中的何老师担心重要证件遗失,考场外统一分发学生身份证和准考证。8:10,还有两名学生未到场领取证件,何老师一边嘱咐到场考生,一边手机联系学生。直到两名学生顺利到场,何老师才松了口气。

记者注意到,何老师把一年级的女儿也带来,给学生加油鼓劲。何老师穿了红色T恤,何老师女儿很应景地穿上了红旗袍,寓意旗开得胜。旁边的学生家长王女士告诉记者,何老师作为一名班主任,十分负责。“我是一个学生的妈妈,何老师是全部同学的妈妈。”王女士说。

记者了解到,疫情期间该区高考防控按照国家安全标准统一安排,学生间隔一米,排队测温,有序进场。“考虑到突发情况,这次高考的备用教室也准备的比以往更多。”奉化区教育局考试中心方幼幼说。

## 禁噪音禁油烟 全天候保障高考 全市综合执法部门出动8万余人次

本报讯(记者 边城雨 通讯员 霍卫国 潘娉珍)昨天是全国高考首日。记者从宁波市综合行政执法局了解到,我市对今年高考39处考点1364个考场周边严格执法执勤,严防各类噪声源和露天油烟干扰考试秩序。

宁波市综合行政执法局执法指挥处有关负责人介绍,考试期间,考点周边环境部门清扫、垃圾收运等较大噪音的机械作业已暂停,全部改成人工作业,学校周边200米不得设摊,校门两侧100米范围内将禁止共享单车投放。

“综合执法部门对夜间烧烤、夜排档等影响市容、产生噪声的无照占道经营违法进行了严厉查处。”宁波市综合行政执法局执法督察支队副支队长郁文谨说,合理处置考试期间考点周边停车问题,今年高考保障勤务启动以来,每天抄告违法停放的机动车1500多辆,每

天清拖共享单车600多辆,切实解决了校门口拥堵现象。

据介绍,从6月中旬开始,全市综合行政执法部门对周边进行执法保障,聚焦几大重点区域,对重点时间段的市容乱象、建筑工地和社会生活噪音污染、考点周边秩序等进行了整治,努力给广大考生提供一个和谐安静的学习、休息和考试环境。

记者了解到,近一月来,全市出动综合执法力量85140人次,执法劝导市容乱象7.67万余起、书面责令整改3705起;执法办案2862件、处罚款383.88万余元;累计办案6501件、处罚款625.99万余元,对各考点周边、重点部位、群众投诉多发区域开展拉网式全天候执法保障专项督察,确保这些区域秩序良好,并做好考场周边突发事件的快速应对和紧急协调,为考生和家长提供爱心服务。